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Załącznik do uchwały nr .................... 

Rady Miejskiej w Rogoźnie 

z dnia....................2025 r. 

Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Rogoźno 

Rozdział 1. 

Postanowienia ogólne 

§ 1. Niniejszy Regulamin określa szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 

dotyczące: 

1) wymagań w zakresie: 

a) selektywnego zbierania i odbioru odpadów komunalnych obejmującego co najmniej: papier, metale, 

tworzywa sztuczne, szkło, odpady opakowaniowe wielomateriałowe oraz bioodpady, 

b) selektywnego zbierania odpadów komunalnych prowadzonego przez punkty selektywnego zbierania 

odpadów komunalnych w sposób umożliwiający łatwy dostęp dla wszystkich mieszkańców gminy, które 

zapewniają przyjmowanie co najmniej odpadów komunalnych wymienionych w lit. a, odpadów 

niebezpiecznych, przeterminowanych leków i chemikaliów, odpadów niekwalifikujących się do odpadów 

medycznych, które powstały w gospodarstwie domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych 

w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi, 

w szczególności igieł i strzykawek, zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elektrycznego i 

elektronicznego, mebli i innych odpadów wielkogabarytowych, zużytych opon oraz odpadów tekstyliów i 

odzieży, a także odpadów budowlanych i rozbiórkowych z gospodarstw domowych, 

c) uprzątania błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z części nieruchomości służących do użytku 

publicznego, 

d) mycia i naprawy pojazdów samochodowych poza myjniami i warsztatami naprawczymi; 

2) rodzaju i minimalnej pojemności pojemników lub worków, przeznaczonych do zbierania odpadów 

komunalnych na terenie nieruchomości, w tym na terenach przeznaczonych 

do użytku publicznego oraz na drogach publicznych, warunków rozmieszczenia tych pojemników i worków 

oraz utrzymania pojemników w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym, przy 

uwzględnieniu: 

a) średniej ilości odpadów komunalnych wytwarzanych w gospodarstwach domowych bądź w innych źródłach, 

b) liczby osób korzystających z tych pojemników lub worków; 

3) utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym miejsc gromadzenia odpadów; 

4) częstotliwości i sposobu pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych 

z terenu nieruchomości oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego; 

5) innych wymagań wynikających z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami; 

6) obowiązków osób utrzymujących zwierzęta domowe, mających na celu ochronę przed zagrożeniem lub 

uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego użytku; 

7) wymagań utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej, w tym także 

zakazu ich utrzymywania na określonych obszarach lub 

w poszczególnych nieruchomościach, 

8) wyznaczenia obszarów podlegających obowiązkowej deratyzacji i terminów jej przeprowadzania. 

Rozdział 2. 

Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości  

§ 2. 1. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do prowadzenia selektywnego zbierania następujących 

rodzajów odpadów komunalnych: 

1) papieru, w tym odpadów z papieru, tektury, odpadów opakowaniowych z papieru 

i odpadów opakowaniowych z tektury; 

2) tworzyw sztucznych, w tym opakowań z tworzyw sztucznych; 

3) metali, w tym odpadów opakowaniowych z metali; 

4) odpadów opakowaniowych wielomateriałowych; 

5) szkła, w tym odpadów opakowaniowych ze szkła; 

6) bioodpadów; 

7) przeterminowanych leków i chemikaliów; 

8) zużytych baterii i akumulatorów; 
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9) zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego; 

10) mebli i innych odpadów wielkogabarytowych; 

11) zużytych opon; 

12) odpadów budowlanych i rozbiórkowych; 

13) odzieży i tekstyliów; 

14) odpadów niekwalifikujących się odpadów medycznych powstających w gospodarstwach domowych w 

wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji 

i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi, w szczególności igły 

i strzykawki; 

15) odpadów niebezpiecznych. 

2. Pozostałe odpady, po wysegregowaniu frakcji odpadów wskazanych w ust. 1, stanowią niesegregowane 

(zmieszane) odpady komunalne i umieszcza się je w pojemnikach do tego przeznaczonych. 

3. Odpady komunalne właściciele nieruchomości zobowiązani są zbierać i gromadzić od chwili ich powstania. 

4. Odpady komunalne gromadzone są i odbierane w sposób gwarantujący ich niezmieszanie z innymi 

rodzajami odpadów. 

5. Odpady komunalne, o których mowa w ust. 1 pkt 1-6 należy zbierać i przekazywać podmiotowi 

odbierającemu odpady z częstotliwością i w sposób określony w Rozdziale 4. 

6. Odpady komunalne, o których mowa w ust. 1 mogą być przekazywane przez mieszkańców do Punktu 

Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych – nie dotyczy przeterminowanych leków 

i bioodpadów. 

7. Przydomowe kompostowniki na bioodpady: 

1) Dopuszcza się możliwość gromadzenia bioodpadów w przydomowych kompostownikach na terenie 

nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi 

z przeznaczeniem kompostu na potrzeby własne. Kompostownie bioodpadów stanowiących odpady komunalne 

w kompostownikach przydomowych powinno odbywać się w urządzeniu, które umożliwia tlenowy rozkład 

substancji organicznych oraz nie powoduje zanieczyszczeń terenu. Wielkość kompostownika należy 

dostosować do ilości i rodzaju bioodpadów poddanych kompostowaniu na terenie danej nieruchomości, a 

powstały kompost powinien zostać zagospodarowany na terenie nieruchomości, na której został wytworzony. 

2) Właściciele nieruchomości zabudowanymi budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi, 

na których kompostowane są bioodpady stanowiące odpady komunalne są zobowiązani 

do systematycznego zagospodarowania bioodpadów, aby nie powodować zanieczyszczeń 

do wód podziemnych i powierzchniowych. 

3) Podczas lokalizowania kompostownika należy uwzględnić odpowiednią odległość 

od sąsiadujących działek, aby nie stwarzać uciążliwości dla sąsiadów. 

8. Odpady z papieru należy zbierać w taki sposób, aby nie były zamoczone oraz nie były zanieczyszczone w 

szczególności resztkami żywności, tłuszczami, olejami lub farbami. 

9. Odpady opakowaniowe z papieru, metali, tworzyw sztucznych i opakowania wielomateriałowe należy, w 

miarę możliwości, zgnieść przed ich włożeniem do pojemnika (posesje niezamieszkałe 

i zamieszkałe wielolokalowe) lub worka (posesje zamieszkałe jednorodzinne). 

10. Odpady komunalne gromadzi się w sposób zapewniający spełnienie wymogów sanitarnych, ochrony 

środowiska oraz w sposób bezpieczny dla życia i zdrowia. 

11. Odbiór odpadów wielkogabarytowych powstających na terenie nieruchomości prowadzony jest 

z miejsc gromadzenia odpadów komunalnych – nie dotyczy okien, drzwi i odpadów remontowo-budowlanych. 

12. Właściciele nieruchomości niezamieszkałych, którzy wytwarzają odpady komunalne, a nie 

są objęci gminnym systemem gospodarowania odpadami komunalnymi i nie ponoszą opłat 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz Gminy Rogoźno, zobowiązani są zbierać w sposób 

selektywny odpady komunalne wymienione w § 2 ust. 1 niniejszego Regulaminu oraz przekazywać je zgodnie z 

zawartą umową z przedsiębiorcą wpisanym do Rejestru Działalności Regulowanej prowadzonym przez Burmistrza 

Rogoźna. 
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Rozdział 3. 

Rodzaje i minimalna pojemność pojemników lub worków, przeznaczonych do zbierania odpadów 

komunalnych na terenie nieruchomości, w tym na terenach przeznaczonych do użytku publicznego oraz na 

drogach publicznych, warunki ich rozmieszczenia i utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym, 

porządkowym i technicznym 

§ 3. 1. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do wyposażenia nieruchomości w zamykane plastikowe lub 

metalowe pojemniki przystosowane do urządzeń załadowczych pojazdów, przeznaczonych do zbierania 

niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych oraz pojemniki lub worki do zbiórki odpadów 

selektywnych.      

2. Pojemniki lub worki musza odpowiadać obowiązującym normom. 

3. Pojemność pojemników, o których mowa w ust. 1, musi zapewniać gromadzenie w nich wszystkich 

wytwarzanych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych. 

4. Właściciel nieruchomości ma obowiązek, we własnym zakresie, wyposażyć nieruchomość 

w pojemniki na niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne i bioodpady. 

5. Właściciele nieruchomości niezamieszkałych, którzy wytwarzają odpady komunalne, a nie są objęci 

gminnym systemem gospodarowania odpadami komunalnymi i nie ponoszą opłat za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi na rzecz Gminy Rogoźno, zobowiązani są, we własnym zakresie, wyposażyć nieruchomości w 

pojemniki na odpady komunalne. 

6. Worki do selektywnej zbiórki odpadów w zabudowie jednorodzinnej/ nieruchomościach, na których znajduje 

się domek letniskowy i innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe są udostępniane 

bezpłatnie właścicielom nieruchomości przez podmiot odbierający odpady komunalne od właścicieli 

nieruchomości. 

7. Ustala się następujące rodzaje pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych 

na terenie Gminy Rogoźno: 

1) pojemniki na odpady o pojemności 120 litrów na kółkach; 

2) pojemniki na odpady o pojemności 240 litrów na kółkach; 

3) pojemniki na odpady o pojemności 1100 litrów na kółkach: 

4) pojemniki na odpady o pojemności co najmniej 5 m 3; 

5) pojemniki na odpady z tworzywa sztucznego (budynki wielolokalowe/ nieruchomości niezamieszkała, nie 

objęte systemem) o pojemności co najmniej 120 l, 240 l, 1100 l, 1500 l; 

6) worki (posesje zamieszkałe jednorodzinne) oznaczone odpowiednimi kolorami w zależności od każdego 

rodzaju odpadu selektywnie zbieranego o pojemności co najmniej 120 l, 240 l; 

7) kosze uliczne na odpady o pojemności co najmniej 10 litrów. 

§ 4. Ustala się minimalną pojemność pojemnika przeznaczonego do zbierania niesegregowanych 

(zmieszanych) odpadów komunalnych na terenie nieruchomości, w tym na terenach przeznaczonych do użytku 

publicznego oraz na drogach publicznych: 

1) 120 litrów w przypadku budynków mieszkalnych jednorodzinnych; 

2) 240 litrów w przypadku budynków wielolokalowych; 

3) 120 litrów dla nieruchomości niezamieszkałych; 

4) 3 litry na każda osobę w związku z nauką na terenie szkoły każdego typu lub korzystaniem 

z przedszkoli lub żłobków, jednak nie mniej niż 120 l na placówkę; 

5) 120 litrów w przypadku lokali handlowych i gastronomicznych; 

6) 120 litrów w przypadku zakładów rzemieślniczych, usługowych i produkcyjnych; 

7) 120 litrów dla przychodni lekarskich i zakładów opieki zdrowotnej; 

8) 120 litrów w przypadku nieruchomości, na których znajduje się domek letniskowy i innej nieruchomości 

wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe; 

9) 1100 litrów dla cmentarzy; 

10) 120 litrów dla urzędów i instytucji; 

11) 1100 litrów dla targowisk; 

12) dla ogródków działkowych w zależności od potrzeb nie mniej jednak niż 1 pojemnik 1100 litrów; 

13) 240 litrów dla hoteli, pensjonatów, kwater agroturystycznych 

14) 10 litrów dla koszy ulicznych. 

§ 5. 1. Ustala się minimalną pojemność pojemników i worków do selektywnego zbierania odpadów 

komunalnych: 

1) na terenie nieruchomości w zabudowie jednorodzinnej/ dla nieruchomości, na których znajduje się domek 

letniskowy i innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe: 
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a) żółty worek, o pojemności 120 litrów do zbierania tworzyw sztucznych, metali, w tym opakowań z metali i 

opakowań wielomateriałowych, oznaczony napisem „METAL 

I TWORZYWA SZTUCZNE”; 

b) niebieski worek, o pojemności 120 litrów do zbierania papieru, w tym tektury, opakowań z papieru i tektury, 

oznaczony napisem „PAPIER”; 

c) zielony worek, o pojemności 120 litrów do zbierania szkła bezbarwnego i kolorowego, 

w tym opakowań ze szkła, oznaczony napisem „SZKŁO”; 

d) brązowy pojemnik, o pojemności 120 l do zbierania bioodpadów, oznaczony napisem „BIO”; 

e) czarny worek, o pojemności 120 l do zbierania tekstyliów i odzieży; 

2) w zabudowie wielolokalowej: 

a) żółty pojemnik lub worek, o pojemności 120 litrów (worek) lub 1100 litrów (pojemnik) 

do zbierania tworzyw sztucznych, metali, w tym opakowań z metali i opakowań wielomateriałowych, 

oznaczony napisem „METAL I TWORZYWA SZTUCZNE”; 

b) niebieski pojemnik lub worek, o pojemności 120 litrów (worek) lub 1100 litrów (pojemnik) do zbierania 

papieru, w tym tektury, opakowań z papieru i tektury, oznaczony napisem „PAPIER”; 

c) zielony pojemnik lub worek, o pojemności 120 litrów (worek) lub 1100 litrów (pojemnik) do zbierania szkła 

bezbarwnego i kolorowego, w tym opakowań ze szkła, oznaczony napisem „SZKŁO”; 

d) brązowy pojemnik o pojemności 120 l do zbierania bioodpadów, oznaczony napisem „BIO”; 

e) czarny worek, o pojemności 120 l do zbierania tekstyliów i odzieży; 

3) dla nieruchomości niezamieszkałych, nieobjętych gminnym systemem gospodarowania odpadami 

komunalnymi na zasadach zawartych w odrębnej umowie z przedsiębiorcą 

z zachowaniem poniższego: 

a) żółty pojemnik lub worek, o pojemności 120 litrów do zbierania tworzyw sztucznych, metali, w tym 

opakowań z metali i opakowań wielomateriałowych, oznaczony napisem „METAL I TWORZYWA 

SZTUCZNE”; 

b) niebieski pojemnik lub worek, o pojemności 120 litrów do zbierania papieru, w tym tektury, opakowań z 

papieru i tektury, oznaczony napisem „PAPIER”; 

c) zielony pojemnik lub worek, o pojemności 120 litrów do zbierania szkła bezbarwnego 

i kolorowego, w tym opakowań ze szkła, oznaczony napisem „SZKŁO”; 

d) brązowy pojemnik, o pojemności 120 l do zbierania bioodpadów, oznaczony napisem „BIO”. 

§ 6. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do utrzymywania: 

1) pojemników/ worków przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych w odpowiednim stanie sanitarnym, 

porządkowym i technicznym poprzez: 

a) umieszczanie w pojemnikach określonego koloru lub oznaczonych odpowiednimi napisami wyłącznie 

odpadów do nich przeznaczonych; 

b) poddawanie pojemników myciu i dezynfekcji w przypadku takiej potrzeby; 

c) zapewnienie prawidłowego stanu technicznego umożliwiającego odbiór pojemników przez system 

załadowczy; 

d) zamykanie pojemników w sposób zabezpieczający przed dostaniem się do ich wnętrza wód opadowych; 

e) zabezpieczenie worków tak, by nie dopuścić do wysypywania się z nich odpadów, 

np. poprzez ich zawiązanie; 

2) w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym miejsc gromadzenia odpadów obejmującym zapewnienie, 

aby miejsca te były wolne od odcieków, odpadów zalegających na podłożu luzem lub w workach 

nieprzeznaczonych do gromadzenia odpadów albo w innych miejscach poza pojemnikami, workami poprzez: 

a) usuwanie odpadów leżących wokół pojemników/ worków; 

b) zapewnienie pracownikom odbierającym odpady, swobodnego dostępu do każdego pojemnika, worka; 

c) wykluczenie możliwości ugrzęźnięcia pojemników/ worków w błocie, śniegu. 

§ 7. W przypadku budynków wielolokalowych dopuszcza się możliwość wyznaczenia wspólnego miejsca, w 

którym zlokalizowane będą pojemniki, o których mowa w § 3 ust. 4 dla kilku nieruchomości, pod warunkiem, że 

pojemność pojemników umożliwi zgromadzenie wszystkich odpadów wytwarzanych na terenie wszystkich 

nieruchomości korzystających ze wspólnego miejsca do gromadzenia odpadów. 

§ 8. Dopuszcza się możliwość zbierania i gromadzenia mebli i innych odpadów wielkogabarytowych na 

chodniku albo innym miejscu publicznym położonym bezpośrednio w sąsiedztwie nieruchomości, z terenu, z 

którego dany odpad pochodzi w terminach wyznaczonych harmonogramem odbioru odpadów 

wielkogabarytowych. 
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Rozdział 4. 

Częstotliwość i sposób pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości 

oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego 

§ 9. 1. Właściciele nieruchomości zbierają odpady komunalne w pojemnikach i workach, które odpowiadają 

obowiązującym normom.  

2. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do pozbywania się odpadów komunalnych z terenu 

nieruchomości w sposób systematyczny, gwarantujący zachowanie czystości i porządku 

na nieruchomości, a właściciele nieruchomości zamieszkałych oraz nieruchomości, na których znajduje się domek 

letniskowy i innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe zobowiązani są oddawać 

odpady w ramach zorganizowanego systemu zbierania odpadów. 

3. Pozbywanie się odpadów komunalnych przez właścicieli nieruchomości odbywa się poprzez 

ich umieszczenie w odpowiednich pojemnikach lub workach, wystawienie przed posesje a następnie odebranie ich 

przez podmiot odbierający odpady komunalne. 

4. Właściciel nieruchomości zobowiązany jest do zapewnienia podmiotowi odbierającemu odpady komunalne 

swobodnego dostępu do pojemników i worków lub wystawienie ich przed wejście na teren nieruchomości do godz. 

7:00 w dniu odbioru odpadów zgodnie z obowiązującym harmonogramem odbioru. Niewystawienie odpadów w 

wyznaczonym terminie skutkuje ich nieodebraniem. 

5. Nieodebrane odpady, z przyczyn określonych w ust. 4, właściciel przechowuje na terenie swojej posesji lub 

jeżeli dotyczy to odpadów zbieranych selektywnie może je, we własnym zakresie, dostarczyć do Punktu 

Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, którego adres dostępny jest na stronie internetowej Urzędu 

Miejskiego w Rogoźnie. 

§ 10. Ustala się następującą częstotliwość pozbywania się odpadów komunalnych z terenu nieruchomości oraz 

terenów przeznaczonych do wspólnego użytku publicznego: 

1) w przypadku budynków mieszkalnych jednorodzinnych/ nieruchomości, na których znajduje się domek 

letniskowy i innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe: 

a) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie; 

b) bioodpady – nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie; 

c) odpady selektywnie zbierane – tworzywa sztuczne, metale – nie rzadziej niż raz na cztery tygodnie, w 

okresie od  01 lipca do 31 sierpnia nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie; 

d) odpady selektywnie zbierane – szkło, papier – nie rzadziej niż raz na cztery tygodnie; 

e) drzewka świąteczne – dwa razy/rok w okresie styczeń, luty; 

2) w przypadku budynków wielolokalowych: 

a) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – nie rzadziej niż raz na tydzień; 

b) bioodpady – nie rzadziej niż raz na tydzień; 

c) odpady selektywnie zbierane – tworzywa sztuczne, metale – nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie, w okresie 

od 01 lipca do 31 sierpnia nie rzadziej niż raz na tydzień; 

d) odpady selektywnie zbierane – szkło, papier – nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie; 

e) drzewka świąteczne – dwa razy/rok w okresie styczeń, luty; 

3) w przypadku nieruchomości niezamieszkałych, na których powstają odpady komunalne: 

a) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie; 

b) bioodpady – nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie; 

c) odpady selektywnie zbierane – tworzywa sztuczne, metale, papier i szkło – nie rzadziej 

niż raz na cztery tygodnie; 

4) z terenów przeznaczonych do użytku publicznego – nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie. 

§ 11. Właściciele nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy/ nieruchomości, na których znajduje się 

domek letniskowy i innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe pozbywają się z 

terenu nieruchomości selektywnie zebranych odpadów innych 

niż wymienione w § 11, w sposób przedstawiony poniżej: 

1) przeterminowane leki powstające w gospodarstwie domowym należy umieszczać 

w odpowiednio oznaczonych pojemnikach znajdujących się w aptekach na terenie Gminy Rogoźno; 

2) chemikalia z gospodarstw domowych należy przekazywać bezpośrednio do Punktu Selektywnego Zbierania 

Odpadów Komunalnych lub wystawić przed posesję w dniu odbioru odpadów wielkogabarytowych i 

niebezpiecznych zgodnie z harmonogramem nie rzadziej niż dwa razy w roku; 

3) odpady niebezpieczne pochodzące z gospodarstw domowych należy przekazywać bezpośrednio do Punktu 

Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych lub wystawić przed posesję w dniu odbioru odpadów 

wielkogabarytowych i niebezpiecznych zgodnie z harmonogramem nie rzadziej niż dwa razy w roku; 
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4) zużyte baterie i akumulatory pochodzące z gospodarstw domowych należy przekazywać bezpośrednio do 

Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych, przekazać 

do wybranych sklepów i budynków użyteczności publicznej lub wystawić przed posesję w dniu odbioru 

odpadów wielkogabarytowych i niebezpiecznych zgodnie z harmonogramem nie rzadziej niż dwa razy w roku; 

5) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny należy przekazywać bezpośrednio do Punktu Selektywnego Zbierania 

Odpadów Komunalnych, podmiotów zbierających zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, przekazać do 

punktów, w których prowadzona jest sprzedaż detaliczna sprzętu elektrycznego i elektronicznego przypadku 

zakupu nowego sprzętu lub wystawić przed posesję w dniu odbioru odpadów wielkogabarytowych i 

niebezpiecznych zgodnie z harmonogramem nie rzadziej niż dwa razy w roku; 

6) meble i inne odpady wielkogabarytowe należy przekazywać bezpośrednio do Punktu Selektywnego Zbierania 

Odpadów Komunalnych lub wystawić przed posesję w dniu odbioru odpadów wielkogabarytowych i 

niebezpiecznych zgodnie z harmonogramem nie rzadziej niż dwa razy w roku; 

7) odpady budowlane, rozbiórkowe oraz okna i drzwi pochodzące z gospodarstwa domowego należy przekazywać 

bezpośrednio do Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych. W ramach systemu (nieodpłatnie) 

można dostarczyć odpady budowlane i rozbiórkowe w ilości 200 Kg/gospodarstwo domowe/rok. Dostarczenie 

większej ilości wiąże się z poniesieniem opłaty; 

8) zużyte opony powstające w gospodarstwie domowym należy przekazywać bezpośrednio 

do Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych lub wystawić przed posesję w dniu odbioru 

odpadów wielkogabarytowych i niebezpiecznych zgodnie z harmonogramem nie rzadziej niż dwa razy w roku; 

9) odpady tekstyliów i odzieży należy dostarczyć bezpośrednio do Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów 

Komunalnych lub wystawić przed posesję w dniu odbioru odpadów wielkogabarytowych i niebezpiecznych 

zgodnie z harmonogramem nie rzadziej niż dwa razy w roku; 

10) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstające w gospodarstwie domowym w wyniku 

przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we 

krwi, w szczególności igły i strzykawki należy dostarczyć bezpośrednio do Punktu Selektywnego Zbierania 

Odpadów Komunalnych, gromadzić w pojemnikach na odpady zmieszane lub wrzucić do specjalnego 

pojemnika umieszczonego na ul. Boguniewskiej 8, 64- 610 Rogoźno; 

11) armatura łazienkowa (sedes, pisuar, umywalka, wanna i brodzik) - należy dostarczyć bezpośrednio do Punktu 

Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych lub wystawić przed posesję w dniu odbioru odpadów 

wielkogabarytowych i niebezpiecznych zgodnie z harmonogramem nie rzadziej niż dwa razy w roku; 

12) transport odpadów do Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych właściciele nieruchomości 

zapewniają we własnym zakresie i na własny koszt; 

13) w Punkcie Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych nie przyjmuje się odpadów rolniczych i /lub 

powstałych z prowadzenia działalności gospodarczej, w stosunku do których obowiązują odrębne przepisy w 

zakresie gospodarowania odpadami; 

14) w przypadku nieruchomości, na których organizowane są imprezy masowe, wprowadza 

się obowiązek niezwłocznego usuwania odpadów po zakończonej imprezie, również z terenów przyległych, 

jeżeli występuje taka potrzeba (zanieczyszczenie spowodowane imprezą). 

§ 12. Właściciele nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy/ nieruchomości, na których znajduje się 

domek letniskowy i innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe mogą również 

przekazywać bezpośrednio do Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych odpady z papieru, metali, 

tworzyw sztucznych, szkła, odpady wielomateriałowe. 

§ 13. 1. Właściciele nieruchomości wyposażonych w zbiorniki bezodpływowe lub osadniki  

w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków obowiązani są do pozbywania się nieczystości ciekłych z 

terenu nieruchomości w sposób systematyczny, nie dopuszczając do przepełnienia się urządzeń do gromadzenia 

nieczystości ciekłych, gwarantując zachowanie czystości i porządku na terenie nieruchomości. 

2. Pojemność zbiornika bezodpływowego lub osadnika w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków 

powinna być dostosowana do potrzeb osób zamieszkujących na terenie nieruchomości i ilości wytwarzanych 

nieczystości ciekłych. 

3. Właściciele nieruchomości wyposażonych w zbiorniki bezodpływowe obowiązani są do pozbywania się 

nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości nie rzadziej niż raz na 3 miesiące. 

4. Właściciele nieruchomości wyposażonych w osadniki w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków 

obowiązani są do pozbywania się nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości nie rzadziej niż raz na rok. 
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Rozdział 5. 

Inne wymagania wynikające z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami 

§ 14. 1. Właściciele nieruchomości w ramach prawidłowego postępowania z odpadami dążą  

do zmniejszenia ilości wytworzonych odpadów komunalnych oraz do prowadzenia selektywnej zbiorki odpadów 

dla osiągnięcia założonych celów określonych w wojewódzkim planie gospodarki odpadami. 

2. Gmina zobowiązana jest do prowadzenia akcji edukacyjnych dla podnoszenia świadomości ekologicznej 

mieszkańców zakresie kompleksowych i racjonalnych metod gospodarowania odpadami komunalnymi (ulotki, 

szkolenia, informatory, konkursy itp.). 

3. Podmiot wybrany przez Gminę w drodze przetargu na świadczenie usług w zakresie odbioru odpadów 

komunalnych, zobowiązany jest do sprawdzania prawidłowości stosowania zasad selektywnej zbiorki odpadów 

komunalnych oraz zgłaszania wszelkich nieprawidłowości, w tym zakresie do Urzędu Miejskiego w Rogoźnie. 

Rozdział 6. 

Uprzątnięcie błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z części nieruchomości służących do użytku 

publicznego oraz mycie i naprawa pojazdów samochodowych poza myjniami i warsztatami naprawczymi 

§ 15. 1. Właściciele nieruchomości są zobowiązani do uprzątnięcia błota, śniegu, lodu oraz innych 

zanieczyszczeń z części nieruchomości służących do użytku publicznego. 

2. Obowiązek, o którym mowa w ust. 1 powinien byś realizowany poprzez odgarnięcie błota, śniegu, lodu lub 

innych zanieczyszczeń w miejsce niepowodujące zakłóceń w ruchu pieszym i ruchu pojazdów. 

3. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do usunięcia śliskości poprzez odlodzenie 

i zabezpieczenie powierzchni (np. posypanie piaskiem lub innym stosownym środkiem). 

§ 16. Mycie pojazdów samochodowych poza myjniami może odbywać się wyłącznie na własnej nieruchomości 

przy użyciu środków ulegających biodegradacji lub czystej wody w sposób niepowodujący zanieczyszczenia 

środowiska. 

§ 17. Naprawa pojazdów samochodowych może odbywać się poza warsztatami samochodowymi, 

gdy dotyczy doraźnych i drobnych napraw pojazdów, związanych z bieżącą eksploatacją, pod warunkiem, że: 

1) naprawa nie jest uciążliwa dla sąsiednich nieruchomości; 

2) naprawa nie spowoduje zanieczyszczenia środowiska, w tym w szczególności powierzchni ziemi i wód 

gruntowych; 

3) powstałe w wyniku dokonania naprawy odpady gromadzone są w urządzeniach do tego przeznaczonych. 

 

Rozdział 7. 

Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mających na celu ochronę przed zagrożeniem lub 

uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego użytkowania 

§ 18. 1 Osoby utrzymujące zwierzęta domowe zobowiązane są do zachowania bezpieczeństwa 

i środków ostrożności, zapewniających ochronę przed zagrożeniem dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem 

terenów przeznaczonych do użytku publicznego, w szczególności poprzez: 

1) dbanie o to, żeby zwierzęta nie stwarzały uciążliwości i zagrożenia dla otoczenia; 

2) sprawowanie właściwej opieki nad zwierzętami; 

3) niezwłoczne usuwanie zanieczyszczeń spowodowanych przez zwierzęta w obiektach 

i na terenach przeznaczonych do użytku publicznego, a w szczególności na chodnikach, jezdniach, placach, 

parkingach, terenach zielonych, obiektach użyteczności publicznej, itp. 

Z tego obowiązku zwolnione są osoby niewidome, korzystające z pomocy psa – przewodnika; 

4) stałego i skutecznego dozoru nad zwierzętami; 

5) stworzenie warunków uniemożliwiających wydostanie się zwierzęcia z terenu nieruchomości; 

6) przeprowadzanie obowiązkowych szczepień; 

7) podczas wyprowadzania psów poza teren nieruchomości stosowanie smyczy i kagańca (dotyczy psów 

agresywnych). 

2. Zwolnienie zwierząt domowych ze smyczy dopuszczone jest wyłącznie na terenach zielonych, 

w sytuacji, gdy właściciel ma możliwość sprawowania kontroli nad ich zachowaniem, a odnośnie psów ras 

uznawanych za agresywne albo psów w typie tej rasy z założeniem kagańca. 

Rozdział 8. 

Wymagania utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej, w tym 

także zakazu ich utrzymywania na określonych obszarach lub w poszczególnych nieruchomościach 

§ 19. 1. Zabrania się utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach budynków wielolokalowych oraz 

budynków mieszkalnych jednorodzinnych mających charakter zabudowy osiedlowej. 

2. Posiadacz zwierząt gospodarskich zobowiązany jest do przestrzegania następujących zasad: 

1) zapewnienia zwierzętom gospodarskim odpowiednich pomieszczeń gospodarskich; 
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2) gromadzenia nieczystości wytworzonych podczas chowu i hodowli zwierząt zgodnie 

z przepisami odrębnymi; 

3) przestrzegania obowiązujących przepisów sanitarno-epidemiologicznych; 

4) zabrania się zanieczyszczania ulic i innych miejsc publicznych odchodami zwierzęcymi. 

3. Na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej, dopuszcza się utrzymywanie zwierząt gospodarskich, drobiu 

i gołębi pod warunkiem spełnienia wymogów sanitarnych, budowlanych, ochrony środowiska i ochrony zwierząt 

określonych odrębnymi przepisami. 

Rozdział 9. 

Wyznaczenie obszarów podlegających obowiązkowej deratyzacji i terminy jej przeprowadzania 

§ 20. 1. Obowiązkowej deratyzacji podlegają: 

1) obszary wielorodzinnej zabudowy mieszkaniowej; 

2) obszary zabudowy zagrodowej; 

3) obszary zabudowane obiektami i magazynami wykorzystywanymi do przetwórstwa, przechowywania lub 

składowania produktów rolno-spożywczych i gromadzenia odpadów, np. węzły ciepłownicze, korytarze, 

pomieszczenia piwniczne, zsypy i komory zsypowe, osłony śmietnikowe, pomieszczenia produkcyjne oraz 

magazyny. 

2. Deratyzacja na terenie nieruchomości powinna być pokonywana co najmniej raz w roku – w drugiej połowie 

października lub listopadzie oraz każdorazowo w przypadku wystąpienia populacji gryzoni 

na terenie nieruchomości. 

Rozdział 10. 

Postanowienia końcowe 

§ 21. 1. W sprawach nieuregulowanych w niniejszym Regulaminie mają zastosowanie odrębne przepisy. 

2. Do prowadzenia kontroli i nadzoru nad realizacją obowiązków określonych w niniejszym Regulaminie, 

upoważnione są organy przewidziane w obowiązujących przepisach prawa. 

3. Właściciel nieruchomości ma obowiązek udostępnić nieruchomość do przeprowadzenia kontroli realizacji 

obowiązków określonych w niniejszym Regulaminie. 

4. W przypadku stwierdzenia naruszenia przepisów niniejszego Regulaminu stosowane będą środki prawne 

przewidziane w obowiązujących przepisach.
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UZASADNIENIE 

Przeprowadzona zmiana uchwały wynika z konieczności dostosowania Regulaminu utrzymania czystości i 

porządku na terenie Gminy Rogoźno do aktualnie obowiązujących przepisów wynikających z Ustawy z dnia 

13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 733) oraz 

potrzeb Mieszkańców. Przedmiotowy Regulamin utrzymania czystości i porządku w Gminie Rogoźno został 

wysłany do zaopiniowania do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego – pismo z dnia 

19.11.2025 r. Pismem ON-NS.9011.848.2025 z dnia 04.12.2025 r., Państwowy Powiatowy Inspektor 

Sanitarny w Obornikach opiniował pod względem higienicznym i zdrowotnym nie wnosząc zastrzeżeń do 

projektu uchwały. Ponadto w dniu  19.11.2025 r. ogłoszono konsultacje z organizacjami pozarządowymi 

które, mogły wnieść swoje propozycje, opinie, wnioski oraz stanowiska dotyczące projektu uchwały w 

terminie od 20.11.2025 do 06.12.2025 r. W wymaganym terminie żadne z powyższych nie zostało złożone.   

 

W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały uważa się za zasadne.  

 

 


